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OBECNI

Zpravodaj

DOLANY - DEBRNO






V tomto čísle najdete 
	· Zpráva ZŠ
· Zpráva z MŠ 
· K zamyšlení
· Společenská kronika

· Rybářský koutek


	· Myslivecké okénko

· TJ Sokol
· Výsadba zeleně – dětské hřiště
· Vytápění - kotle

· Různé




Když do školy přijde myslivec.

     V krásném prázdninovém opojení  se několika řádky přeci jen ještě vrátím k nedávno skončenému
školnímu roku, zejména k posledním červnovým dnům.
     V těchto nás, kromě vydařeného výletu, potkaly dvě zajímavé besedy. Nejprve naši školu navštívil

PhDr. Buchtele ze státního archivu, aby dětem přiblížil práci archivářů. Hlavně však s sebou přinesl celou řadu velmi zajímavých dokumentů z dávné historie naší školy. A tak si děti listovaly ve starých třídních knihách a výkazech (ještě před rokem 1900) a podle některých jmen soudě, mohly na vlastní oči vidět, jak si kdysi ve stejné škole vedli jejich prapříbuzní. Neměli to tenkrát asi lehké a podle častých trojek i čtyřek, ani hudebka či výtvarka nebyly zrovna jednoduché předměty.

      Ještě lepší beseda nastala, když naši školu navštívil švarný myslivec (a to doslova) v parádním mysliveckém obleku. Byl to Tomáš Vlasák ml. Jakmile ve třídě rozložil krásné trofeje v čele s kančí hlavou a o lavici opřel pušku – všichni kluci byli jeho. A když odložil klobouk a spustil hlubokým hlasem, holky ze 3. a 4. třídy a Terka Špičková si nepozorovaně přesedly do předních lavic a úspěch besedy byl od této chvíle jednoznačně zaručen. Zvláště když Tomáš besedu opravdu zvládl výborně a svými vědomostmi a zápalem nakazil i děti, které pak ještě provedl naším „revírem”. Věřím, že tím získal budoucí když ne myslivce, tak alespoň ochránce a milovníky přírody. Děkujeme.

      Tato beseda byla jedním z posledních zážitků, které v naší škole prožili naši čtvrťáci. Do kralupské školy odcházejí Dominik Holouš, Lukáš Lněnička, Dominik Štulík, Nicole De Gennaro, Lukáš Sekanina a Viktorie Momutová. Do Libčic přestupuje Filip Jankovec a do Prahy Hana Rojtová. Rádi na ně budeme vzpomínat a přejeme všem hodně úspěchů.                                                         Viktor Vondra, ředitel školy
Kroužek šikovné ruce – velmi úspěšný kroužek, který fungoval v minulých letech v naší ZŠ pod vedením paní Pavlíny Vinczeové (kroužek byl určen pro naše školní děti). Paní Vinczeová se nabídla o znovu zavedení  tohoto kroužku, ale potřebuje pro svoji práci výpomoc z řad rodičů, prarodičů či dospívající mládeže.
Pokud by měl někdo zájem o tuto výpomoc – prosím kontaktujte pí. Vinczeovou ( dříve Leksovou) na tel.:774 837 807.

Malé ohlédnutí za uplynulým školním rokem v mateřské škole.

Tak jsou tu opět prázdniny - čas utíká jako voda a 3.září 2012 uvítáme v naší mateřské škole nové děti-naše předškoláky!

Kapacita mateřské školy je naplněna a s chutí se můžeme pustit do "práce",abychom tak připravili nové prvňáčky pro Základní školu v Dolanech.

Těšíme se,že v novém školním roce absolvujeme plavecký výcvik dětí společně se žáky Základní školy v Dolanech a začne v 2.pololetí školního roku.

Dále připravujeme "Angličtinu pro děti",divadelní představení ve školce i autobusové zájezdy do blízkých divadel.

A co je ve školce nového??Na naší školní zahradě máme nové pružinové houpačky,opravený komín,nové lednice ve školní kuchyni.

Dle možností vybavujeme školku zařízením i hračkami.Děkujeme všem rodičům i přátelům školky za různé dárky,hračky i výtvarné materiály.Vše se nám hodí a dobře vše využijeme!

Všichni zaměstnanci mateřské školy se snaží o to,aby naše děti byly spokojené,radostné a v bezpečí.Jde nám rovněž o spokojenost rodičů a vzájemnou spolupráci s nimi.

Přeji Všem krásné léto a příjemnou dovolenou.
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   Proč mít číslo popisné.

      Naše obec se stavbami nových domů rozšiřuje a s tím se rozrůstá i počet obyvatel. To, že všichni znají všechny už dávno neplatí. Když se Vás na ulici někdo zeptá kde bydlí ten nebo ten, případně hledá konkrétní číslo domu, nemusí se dočkat pomoci. Stejně tak občas tápou i pracovníci pošty.

Zákon č. 128/2000 Sb. O obcích v ustanoveních §§ 31 odst. 1, 31a odst. 1 a 32 odst. 1 stanoví, že budova musí být označena popisným číslem, které přiděluje obecní úřad a vlastník nemovitosti je povinen na svůj náklad označit budovu číslem určeným obecním úřadem a udržovat je v řádném stavu.

      Stejně tak by každý dům měl mít poštovní schránku, vhodnou k doručování poštovních zásilek. Usnadní to nejen práci pracovníkům pošty, ale v dnešní době chráníte i sebe. Nemožnost doručit zásilky nebo jejich nepřebírání může dnes znamenat nemalé problémy. Zejména v úředních věcech se pak můžete dočkat nemilých překvapení.

                                                                                                                   Josef Drápela
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Narozeniny oslavili nebo oslaví:
                         Biňovcová Milada  85



Balabán Antonín  82
                         Ráthová Milada  87



            Vlasáková Venuše  82
                         Jarabeková Marie  84



            Doubek Zdeněk  84
                         Hřebíková Františka  88


            Suchá Věra  80
                         Bartůněk Josef  70



            Macharová Jana  70
                         Vlasák Jiří  84



            Vančová Jiřina  71
                         Halíková Marie  90
                         Pavlíčková Marie  94        PŘEJEME MNOHO ZDRAVÍ DO DALŠÍCH LET 
Narození občánci:

                                     Otiepková Karolína 


            Bůcha Jan
Góralczyk Dan                                             Bláha Lukáš

Smetana Lukáš                                             Mrázek Alex
Navždy nás opustili:
Jiskra Jaroslav                                                 Helebrant Jiří

Jiskrová Bohumila                                             Fišerová Ela

                                                                     VZPOMÍNÁME                                           

Svazek manželství uzavřeli:
Nika Kindlová a Pavel Otiepka

Veronika Špotová a Josef Schaffer

Iva Holečková a Milan Schaffer

                                                                                                                                              Věra Pokorná
PROVOZ  KANALIZAČNÍ  SÍTĚ A ČISTIČKY
    Naše obec se zprovozněním kanalizační sítě  a provozováním čistírny odpadních vod řadí mezi nejpokrokovější obce s počtem do 1 tis.obyvatel ,co se týká  nakládání s odpadními vodami. Ale i na tomto bitevním poli máme ještě mnoho rezerv a plánů směřujících  k odkanalizování celé obce. Vše, jak jistě dobře víte, je závislé na množství volných finančních prostředcích v rozpočtu obce a prostředcích z dotačních titulů.Jednoduše řečeno - abychom toto zvládli bez zadlužování obce, potřebu- jeme získat na každou 1 naši investovanou korunu z rozpočtu 2 -3 koruny z dotačních titulů.Nebo se smířit s delším časovým horizontem dokončení (toto platí obecně pro všechny investiční akce).

    V obci  máme v provozu čistírnu odpadních vod  s dostatečnou kapacitou kanalizační sítě se 182 
přípojkami, ze kterých většina funguje. Stále je však  14 domácností nepřipojeno. Resp. 21, ale 7 přípojek je na ještě neobydlených stavebních pozemcích. 

    I provoz této kanalizační sítě má své potíže, které jsem konzultoval s člověkem nejpovolanějším,
s panem Pavlem Černákem, jenž se denně setkává se vším, co do kanalizace vypustíme a čím krmíme naši čističku. Největším problémem pro toto zařízení a  jeho obsluhu jsou tuky a navoněné hygienické kapesníčky a ubrousky .Tyto ubrousky  většinou používají maminky k omytí prdýlek svých ratolestí , aby (pod vlivem reklamy) co nejlépe prospívaly.Po použití je spláchnou do záchodu, aniž  by si uvědomily, že tyto ubrousky nejsou papírové,voda je nerozpustí,čistička nevyčistí.Jsou vyrobeny z bavlny a plastu. Jakoby jste denně spláchli do kanalizace ponožku,manželovy slipy či utěrku.Snižují životnost naší čističky a je nutno je mechanicky odstranit z česel a čerpadel.
Žádám Vás nevhazujte tyto kapesníčky do kanalizace- neumí si s nimi poradit !!
                                                                                                     Ing. Tomáš Vlasák

Jak na zářivky 

Ekologická výchova ve školách je investicí do našich dětí, která by se měla projevit v lepší péči o naše životní prostředí ze strany budoucích generací. Dozví se školáci v rámci této výchovy i to, jak naložit s nefunkční zářivkou?

Současné základní školy věnují velkou pozornost otázkám ochrany životního prostředí a učí naše děti, jak šetřit přírodní zdroje či jak pečovat o krajinu. K dětem se tak dostane nepřeberné množství nových informací a zajímavých poznatků. Je ale vůbec možné se v tom všem dnes jednoduše vyznat? Vezměme si například odpady - sbírá se vše od papíru, plastů, zátek až po lednice a bioodpad. Které z dětí a jejich rodičů například ví, jak správně naložit s nefunkční zářivkou? 

Zpětným odběrem a recyklací osvětlovacích zařízení se od roku 2005 zabývá neziskový kolektivní systém EKOLAMP. Ten také zřídil na svých webových stránkách www.ekolamp.cz speciální sekci pro děti a mládež, která se i prostřednictvím jednoduchých textů a her snaží tuto nezáživnou, ale společensky potřebnou problematiku srozumitelně vyložit.  

Cílem kolektivního systému EKOLAMP je začlenit přirozenou formou speciální problematiku zářivek do komplexní mozaiky ekologické výchovy. Zářivky na jedné straně šetří elektrickou energii, ale jelikož obsahují rtuť, je jejich zpětný odběr organizován odděleně skrze sběrné dvory, obchody, mobilní svozy apod. Při recyklaci je navíc kolem 85% materiálu z nefunkčních zářivek opět použito ve výrobě. 

Zářivky a veškeré světelné zdroje ukládejte v našem sběrném místě v č.p. 4.

                                                                                                                                                                               RYBÁŘSKÝ KOUTEK
Cestovní deníček Jirky Kolbaby.

    Jak Vás již v předchozím zpravodaji pan Drápela informoval, několik dobrodruhů z naší vísky podniklo nebezpečnou, objevnou a loveckou výpravu na Jižní Moravu. Plavbu hausbótem po Baťově kanálu.   

Nejdříve tedy něco z historie. 

   Myšlenka regulace řeky Moravy ožila někdy kolem roku 1927. Po tragické smrti Tomáše Baťi se smělého plánu ujal Jan Antonín Baťa. Kromě realizace starého snu o propojení evropských veletoků se jednalo o přepravu lignitu z dolů v Ratíškovicích do továren a tepláren v Otrokovicích. Organizačně i technicky náročná stavba proběhla v letech 1934 až 1938. Celková délka plavební trasy byla 51,8 km. Kanál mohly používat nákladní čluny o nosnosti 150 tun, plavební hloubka byla 1,5m. Lodě musely proplout 14  plavebními komorami, které pomáhaly překonat výškové rozdíly hladiny. U každé z nich byl vystavěn malý domek pro obsluhu a k němu patřilo i malé hospodářství. Kromě komor však musela být vybudována i řada dalších technicky náročných zařízení, například zvedací železniční mosty nebo jezy s automatickou regulací výšky hladiny ve zdrži. Za druhé světové války však byl kanál německými vojsky značně poškozen. Nákladní přeprava byla pro nerentabilnost ukončena na počátku šedesátých let.

   Délka Baťova kanálu (od Otrokovic do Skalice) je v současnosti přibližně 60 km. Některé úseky vedou řekou Moravou, jinde vede uměle vyhloubenými kanálovými úseky. Rozdíl výšek na této vodní cestě vyrovnává 13 zdymadel o rozměrech 5,3x38(50) m. Na vodní cestě je postaveno 56 mostů, mnohé jsou unikátní technickou památkou. Baťův kanál je v současnosti využíván jako turistická vodní cesta a nákladní plavba zde nefunguje. Zájemci mohou další informace získat na www.batacanal.cz
   Čiperka, Pivínko, Svitáček, Maroušek, Colombo a Mikiki, taková byla sestava našich objevitelů. Celá výprava byla náročně a zodpovědně plánována již od loňského listopadu. Nejvíce problémů výpravě způsobilo zajištění uvedeného plavidla, nákup jednotného oblečení, plavecké testy, zajištění stravování, pitného režimu na cestu a výběr kuchařky. Na základě uvedeného proběhlo v obci několik konkurzů, ale žádná adeptka neupěla a tak byla kuchařka zvolena z vlastních zdrojů a musím potvrdit, že Maroušek se osvědčil.

    Předání vlastního hausbótu proběhlo ve Veselí nad Moravou. Po náročném hlasování byl kapitánem zvolen Čiperka (mezi námi ani to jinak dopadnout nemohlo). Převzal plavidlo, kormidloval pod dozorem instruktora asi pět set metrů a proplul jedním zdymadlem. V tu chvíli  instruktor vyskočil na břeh, popřál pěkné zážitky a zmizel. V našich řadách zavládlo zděšení, ale Čiperka se ukázal jako pravý kapitán a zavelel k odjezdu směr Vnorovy. Nikdo z nás netušil, že tam nás čeká křest ohněm, proplout dvě zdymadla za sebou, zúženým kanálem, částečně přes Moravu s rozdílem hladin cca 5 m. Po uvedené zkušenosti však na plavidlu zavládla dobrá nálada, plavidlo bylo celé a zatím se nikdo neutopil. Další zastávkou a velice nutnou byla Strážnice. Po dvou dnech o chlebu s máslem a „Olomouckých sirečkách“ v různém balení, rajčatech (někteří jedinci paprikách) se šlo na pořádný dlabenec. Nutné bylo také zajistit pitný režim, sud Staropramenu totiž po cestě záhadně vyschl. Vše bylo zdárně doplněno jen s odjezdem byl problém. Ve Strážnici se konaly tradiční každoroční slavnosti, ale opět se ukázal Čiperka, zavelel a pokračovalo se v plavbě. Kanál nás dovedl přes Petrov do přístaviště Sudoměřice, dle mého soudu snad nejpěknějšímu při naší plavbě. Musím ale konstatovat, že tam byl téměř celou posádkou porušen mravní kodex plavce. Někteří jedinci ochutnávali slivovici číslo 92 tak náruživě, až musel Čiperka znovu zavelet k nástupu na hausbót. Dále na Slovensko se nám nechtělo a tak cesta vedla zpět do Veselí a dále na sever. Následoval Uherský Ostroh a pěkný přístav ve Starém Městě, který se přes noc stal naším útočištěm. Zápach některých jedinců v posádce už byl nesnesitelný a tak byla kapitánem nařízena sprcha, pořádná večeře a za odměnu sledování fotbalového utkání ČR-Portugalsko. Osvěženi jsme druhý den pokračovali do přístaviště v obci Spytihněv. Po celé cestě naše posádka ochutnala snad patnáct druhů piva, ale to co se točilo tam to byla hrůza hrůz, jmenovalo se to snad Samsung, nebo Panasonic? Všechny nás to vyčerpalo, dále na sever plavba vedla jen po řece Moravě, která byla z našeho pohledu široká a nudná. Byl čtvrtek a hlasování rozhodlo, že pojedeme pomalu zpět do Veselí a budeme se věnovat jen lovu. V průběhu cesty jsem zjistil, že se nikdo z nás nejmenuje Vágner, ale malé rybářské úspěchy někteří jedinci zaznamenali. V sobotu následovalo předání neporušeného plavidla a přesun auty do naší krásné vesničky, kde jsme byli netrpělivě očekáváni našimi protějšky. Závěr z celé výpravy je následující, byl to úspěch ! Hausbót a všichni účastníci přežili. 

   Vážení, myslím že uvedený záznam z výpravy je více než obsažný a vyčerpávající. Proto se s Vámi loučím a těším se až Vám zprostředkuji informace z další výpravy do neznáma. 

                                                                                                                                     Jirka Kolbaba alias Mikiki
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Myslivecké okénko

Červen je měsíc myslivosti a ochrany přírody, v tomto měsíci se v naší přírodě vyskytuje mnoho mláďat, můžeme vidět srnčata, selata, druhé vrhy zajíčků, bažantí a koroptví kuřata. Koroptví se několik posledních párů vyskytuje v katastru obce Turska. I většina našich pěvců též vyvedla druhá mláďata. Myslivecká stráž a členové zvyšují pochůzky v honitbě a snaží se před predátory ochránit zvěř.Chtěl bych Vás všechny požádat, aby jste se nedotýkali nebo neodnášeli zdánlivě opuštěná mláďata, srnčí a zaječí matky je odkládají a pohybují se poblíž a několikrát za den je jdou nakrmit. 
    Orgán státní zprávy myslivosti ve spolupráci s obecními a městskými úřady v době kladení mláďat a hnízdění může nařídit zákaz vstupu do honitby nebo určitých částí podle § 9 odst.3 zákona 449/2001.Sb.Také pohyb motorkářů , jezdců na koních, cyklistů, ale i vůdců psů, kteří nemají psa na vodítku je u nás a v okolí dalších vesnic a měst velký problém, v jehož důsledku mnoho zvěře zahyne.

Tento citlivý přístup a vztah k naší přírodě nám  předvedla firma Screws a Wire ( bývalá šroubárna Libčice) a v tomto období pro mladou zvěř tak důležitém, povolila na svém pozemku se souhlasem městského úřadu, ve středu honitby - technoparty. Třítýdenní srnče odložené v poli vedle probíhající akce, které ještě samo není bez matčina mléka schopno přežít, po dvoudenním běsu technařů je v 30°C odsouzeno k smrti žízní a hladem, srna se k němu neodváží přijít.

   V červenci začaly letní prázdniny , většina lidí má dovolenou, začíná houbařská sezona a sběr lesních plodů a s tím je spojena i větší intenzita vycházek do přírody. Přibližně od poloviny tohoto měsíce začíná srnčí říje. Můžeme vidět v polích srnčí páry a na sv. Annu by měla být říje v plném proudu.

  Děkuji všem za myslivce a obec, kteří se chovají k přírodě a zvěři citlivě a ohleduplně a není jim jejich osud  lhostejný. 

                                                                                   S pozdravem Myslivosti Zdar Jiří Halík ml.
Fotbalové dění v Dolanech

 

Jako každoročně patří tato část roku z hlediska dění v našem klubu mezi ty nejhektičtější. Legislativní změny, úpravy areálu, konec jedné fotbalové sezóny a příprava na další, přestupní období, pořádání turnajů atd. Níže uvádím stručné shrnutí toho nejpodstatnějšího s tím, že některé další zajímavé informace, jako např. hodnocení výsledků jednotlivých týmů za sezónu 2011/2012, naleznete samostatně v jiných částech zpravodaje.

                     Jak mnozí z vás už jistě ví, vznikla nová asociace s názvem FAČR. Pod jejíž hlavičkou budou nově probíhat všechny fotbalové soutěže, tj. od nejnižších tříd až po první ligu. Novinek, které tato změna přinesla, je více. Ale mezi zásadní určitě patří povinnost sjednat a vést členství pro všechny hráče, funkcionáře a vůbec všechny osoby, které se na chodu klubu a na zajištění pořádání fotbalových zápasů podílí (v Dolanech v tento okamžik vedeme 64 členů). Fakt, že členové jsou povinni platit příspěvky, které se navíc v příštím roce výrazně zvýší, v dnešní době asi překvapí jen málokoho.

       V areálu hřiště se konečně podařilo postavit domeček a pískoviště pro děti. Převážná část nákladů byla hrazena z výdělku, který náš Sokol vytvořil při pořádání akce BAKUS 2012.
       V souvislosti s touto stavbou proběhl na internetu průzkum a s ohledem k pozitivnímu ohlasu již v brzké době dojde k zákazu volného pobíhání psů v areálu Sokola.
       Další věcí, kterou jsme u fanoušků ověřovali, a opět s pozitivní reakcí, byl zájem o reklamní předměty. Proto již v těchto dnech je možno zakoupit u pana Leksy reklamní „dolanskou“ šálu v ceně 200,- Kč a minidres použitelný k zavěšení do auta za cenu 100,- Kč, které klub pro zájemce zajistil. A bude-li o podobné akce i do budoucna zájem, jsme připraveni nabídku předmětů rozšířit o další.
       V úterý 17. července proběhl losovací aktiv okresu Mělník. Stejně jako v minulých letech naší hlavní snahou bylo, aby A-tým hrál O posvícení v domácím prostředí. A dále, aby každý víkend hrálo jedno z našich družstev dospělých v domácím prostředí, a aby družstva nehrávala v souběžném čase. Vesměs všechny naše požadavky byly splněny, což si můžete ověřit v rozlosováních, která se objeví v hospodě na hřišti.
       Když už jsem zmínil posvícení, dodávám, že letos vychází na sobotu 25. srpna. Odpoledne by mělo proběhnout nejen tradiční utkání O pohár starosty Kout-Čapák, ale i mistrovské utkání III. B třídy dospělých. A večer by pak měla zahrát skupina GLOBUS.
       Dalšími srpnovými akcemi v Dolanech jsou fotbalové turnaje dospělých a dorostu, které se uskuteční 11. a 18. srpna. Účast na turnaji dospělých potvrdili Řež, Čechie Kralupy a PTZ Nelahozeves. Účastníci dorosteneckého turnaje ještě známi nejsou.
       Tradičně ožehavým tématem tohoto období jsou změny v realizačním týmu a v hráčském kádru. Co se trenérů týče, hlavní slovo u týmu A bude mít Milan Šperlík, u týmu B Lukáš Moravec a dorost povedou Zdeněk Douša s Patrikem Marešem. Samozřejmě bychom byli raději, aby každý tým samostatně vedla dvojice trenérů. Skutečnost je ale bohužel taková, že v tuto chvíli nevíme o žádném zájemci, který by trenérům v jejich práci pomohl. A proto máte-li zájem podílet se na trénování či víte-li o někom vhodném na tuto pozici, ozvěte se mi. V otázce rozšíření hráčské základny jsme po jarním excesu, který nás stál 13 000,- Kč a trenéra A týmu k tomu, byli ostražitější a soustředili se na dotažení přestupů rozjednaných v předchozím období. O konkrétních jménech není možno hovořit, protože jednání s mateřskými kluby prozatím probíhají. Nicméně lze obecně konstatovat, že se vesměs jedná o nadějné mladé hráče.
       Dalším oslím můstkem se dostávám k tématu, které už déle než rok leží v našich hlavách. Tím je založení družstva žáků, které by Dolanům velmi slušelo. Kluků po vsi pobíhá dost, a proto pokud v jejich řadách najdeme dostatek zájemců, rádi bychom je od příštího roku, tedy sezóny 2013/2014, oficiálně zaregistrovali. Prvořadým úkolem pro následující období bude nalezení budoucího trenéra, se kterým bychom „průzkum trhu“ provedli. Jsem přesvědčen, že pokud dostatečnou základnu pro nový tým nalezneme, seženeme i sponzory, kteří nám pomohou se zajištěním dostatku finančních prostředků pro fungování týmu. Tatínkové, maminky, babičky, dědové, dolaňáci, ozvěte se nám v této souvislosti, rádi vaše návrhy a nápady vyslechneme!
       Kde už to naopak dlouhodobě funguje a nutno dodat, že skvěle, je u turnajů v nohejbalu a volejbalu. Pořadatelé obou turnajů mají počáteční mušky už dávno vychytány, a tak šlo z řad účastníků slyšet jen samou chválu. A to přesto, že počasí účastníkům nebylo nakloněno tak, jak v předchozích ročnících. Proto tímto děkuji Zdeňku Doubkovi, Miloši Kynčlovi, Martinu Medalovi, Martině Maříkové, Láďovi Míkovi a Koljovi Zenkovičovi, za čas a úsilí turnajům věnovaným.
       Poděkovat si jistě zaslouží také Míša a Ruda Jiráskovi, Jana a Eda Votavovi, Dáša a Petr Kubínovi a Martin Gembitcki, kteří se rozhodli výtěžek z rybářských závodů pořádaných na Kocandě, navýšený o příspěvek společnosti Zahrady Snů, věnovat na věcné ceny na dětský den. Tohoto svátku dětí se v Dolanech rok co rok zúčastňuje stále větší počet dětí a finanční nároky už skutečně nejsou zanedbatelné.
       A na závěr ještě doplním, že jsme během jara provedli kompletní prohlídku areálu za účelem zjištění aktuálního stavu. Nedostatků se bohužel zjistilo více než dost, a proto bylo uspořádáno několik brigád. Navzdory téměř nulové účasti z řad hráčů, kterým (až na čestné výjimky) na stavu našeho areálu asi nezáleží, se část restů podařilo vyřešit. Dobrá polovina jich však ještě bude muset na dořešení, a to včetně nového povrhu pro taneční parket, počkat.

Na závěr bych chtěl všem čtenářům popřát pevné zdraví.                                   Josef Svojsík sekretář TJ

ZHODNOCENÍ SEZONY 2011 – 2012 - dorost
Do letošní sezony jsme vstupovali po odchodu mnoha hráčů s bojovným cílem. Naším cílem bylo uhrát více bodů než v loňské sezóně a zapojit co nejvíce hráčů ročníku 95 do přípravy s mužstvy dospělých.

Příliš se náš kádr nelišil od sezony předchozí, kromě odchodů Honzy Špánka, Ondry Suška, Petra Palečka a Honzy Ovcharoviče z věkových důvodů nás čekal exodus i dalších hráčů jako například Jardy Krále, Michala Vlka a Vládi Pokorného zpět do svých mateřských klubů. Stáli jsme před velkým úkolem, který jsme začali řešit už na přelomu července a srpna na soustředění ve Vysokém nad Jizerou. Naším úkolem bylo sestavit novou obranu, naučit se znova některé herní prvky a zapracovat na kolektivu. Vše se povedlo, i když ne bez problémů probrat. Absolvovali jsme několik tréninkových jednotek, které byly spojené s dospělými (s ne moc valnou kvalitou musím říci), abychom se připravili na to co nás čeká.

Když jsem mluvil o odchodech, musím zmínit příchody. Bezesporu velkým ternem byly příchody dvou kralupských posil - Michaela Slapničky a Honzy Brožka, kteří se u nás zabydleli velice slušně a nemohu si na jejich přístup a hru stěžovat. Dalšími příchody byli další hráči z Chvatěrub (dorost nezaložili), kteří nás posílili ve formě střídavých startů (Matěj Šenkýř a Ondra Morávek). Ani tady si na přístup k fotbalu nemohu stěžovat. Velkou posilou - možná ani ne tak střelecky ale charakterem byl příchod Davida Nováka. Ten na sobě dřel celou sezonu a zodpovědně plnil jakýkoliv přidělený post. 
Za svou píli byl odměněn nejen svým oblíbeným číslem 9, ale i několika zápasy za áčko i béčko. Zmínit musím i příchod Kuby Těšíka, který byl sice angažován jako posila pro dospělé, ale přesto s námi několik zápasů odehrál a byl na hřišti rozhodně vidět. Posledními posilami a teď už mohu říci ne zcela povedenými byly příchody dvou staronových hráčů (Martin Lorenc a Jakub Dürst) a Tomáše Švancary, kteří bohužel s námi na jaře nevydrželi. Jejich přístup ke sportu byl v této sezoně naprosto jasným důkazem toho, jak se sportovec chovat nemá. Ale kdyby šlo jen o fotbal, mávneme nad tím rukou, ale bohužel se jednalo o velké charakterové vady, které jsme se Zdendou nebyli ochotni akceptovat. Sezónu jsme zahajovali se soupiskou 21 hráčů, dokončili ji s 16 hráči. I tak to není špatné, škoda jen že na úkor kvality.
Co se týká výsledků, byly hodně rozporuplné a jako na vodě, v této kategorii je vůbec hodně trendem nevyrovnanost výkonů. Zejména na domácím hřišti jsme lacino ztráceli body a musíme si uvědomit, že pro příští sezonu, pokud chceme hrát důstojnou roli v okresním přeboru dorostu, tak se budeme muset začít řídit heslem Doma se vyhrává, zvenku se vozí body. O tom jak je to racionální cíl, se teprve budeme bavit.

Na čem jsme zapracovali během celé sezóny, a co bylo možná také jedním z důvodů odchodu několika hráčů z týmu, bylo zejména chování ha hřišti. V zápasech už nepřipomínáme ty rozhádané bezmozky, ale chodíme hrát fotbal a jen na ten se soustředíme. Ve chvíli, kdy se soustředíme na fotbal a na hru jako takovou, tak je radost se na náš fotbal koukat. Výborné výkony v přípravě v zimě (Dukla či turnaj v Kadani), to jsou všechno zážitky, kvůli kterým jsem hrdý na to, že jsem článkem řetězu jménem Sokol Dolany. Myslím, že se nám povedlo dost věcí. Ale ještě nechceme končit. Ještě to nejlepší máme před sebou, a já jsem přesvědčený, že následující sezóna může být pro mnoho z nás přelomová.

Z hráčů nelze nikoho vyloženě chválit, někteří na sobě pracovali během celé sezóny, aby z nich byli dobří hráči pro kolektiv. Vynikající pokroky jsme zaznamenali u Davida Říhy, který zejména na jaře předváděl slušné výkony. Celkově se stabilizovala obrana, Tomáš Klička s Michaelem Slapničkou až na několik výpadků drželi prapor defenzívy hodně nahoře, k jejich škodě ještě stále chybí lepší komunikace s defenzivní částí zálohy. Hodně se zlepšil Jirka Jindřich, který ovšem v závěru sezony trochu fyzicky odpadl. Lukáš Jindřich zase doplatil na svou horší psychiku, kdy jej jeho mimofotbalové aktivity zbrzdily v jeho sportovním vývoji. U tak talentovaného hráče je to samozřejmě velká škoda a doufáme všichni, že se s tím popere. Honza Brožek je zase pod stálým atakem některých nekopálistů z přeboru a tudíž i častým hráčem, u nějž se objevují zranění (zlomená noha, bolavá záda atd.). Přesto však to je hráč, na kterém se dá stavět, a který nikdy svůj tým nenechal ve štychu. Velkým problémem byl nedostatek útočníků.  Nahradit kvalitu v zakončení šlo pouze kolektivním výkonem. To se nám dařilo ve chvíli, kdy jsme byli kompletní. Ve chvíli, kdy jsme kompletní nebyli, tak už nastával problém. Do další sezony jsme si proto dali úkol buď vychovat útočníka, nebo jej přivést.
 Co nás čeká ?                                                                                                                                                                                             V červenci odjíždíme opět na soustředění, které budeme věnovat zvyšování kondice, herních dovedností, abychom byli na první část sezóny dobře připraveni. Loni se tento model osvědčil. V polovině srpna pak budeme mít první střetnutí (v Dolanech se bude konat turnaj dorostu). No a pak už jen první mistrovská utkání. Po podzimní pauze hodláme změnit dosavadní styl přípravy. Měli jsme v jarní části velké problémy s rychlostní vytrvalostí, takže namísto běhání po stráních v Dolanech, budeme déle odpočívat, ale spíše asi vsadíme na intenzitu tréninku. To vše pod vedením Zdendy Douši, který se také bude podepisovat v následujících měsících pod výsledky dorostu jako trenér.
Stále trvám na tom, že úkolem družstva dorostu je hlavně fotbalem se bavit. Výsledky přijdou samy s tím, jak moc máme fotbal rádi, a také tím co jsme schopni pro to obětovat. To jestli budeme jako trenéři úspěšní se v této kategorii nehodnotí v tabulce ale tím, kolik hráčů jsme schopni vychovat pro mužstva dospělých. Protože jenom pokud si budeme moci vychovávat hráče, tak můžeme náš fotbal posunout dále.

                                                                                                        Lukáš Moravec
 Dolany Open 2012
Vážení sportovní přátelé a příznivci amatérského sportu,

   dne 14.7.se v areálu TJ Sokol Dolany konal již  XII.ročník volejbalového turnaje „DOLANY OPEN 2012“.

Jedná se o amatérský turnaj, kde v každém mužstvu musí být na hřišti dvě ženy. Celou akci organizačně zajišťoval ředitel turnaje Martin Medal, spolu s Martinou Maříkovou, Koljou Zenkovičem, DJ Perdym a mou maličkostí.

   Rád bych také poděkoval několika málo brigádníkům, kteří nám přišli v pátek, den před konáním turnaje, pomoci s přípravou kurtů. Dále pak restauratérovi panu Leksovi s maminkou a manželkou, kteří plnili celý den břicha sportovců a fandů dobrým papáním a skvělým zrzavým mokem. Nemohu se také nezmínit o paní Šimonové s manželem a jejich vynikajících uzených klobáskách, na které se fandové a sportovci sjíždějí ze širokého okolí.  

Takto obloukem jsem se dostal k účastníkům samotného turnaje, který svým opakovaným konáním oslovil již část Středočeského kraje a Prahy.

    Přijelo k nám mužstvo All Stars z Dolních Beřkovic, pravidelný účastník Nulová šance z Berouna, tentokrát i s B týmem Rumová šance, Orion a Silvia s Saints z Prahy, Turvelp z Turska, noví účastníci Vítr z hor a Elita z Kněževse. Dolany měli zastoupení v mužstvech Vykopávky, Restaurace U Jíšů a Pobřežní hlídka.    

Pro velice slušný počet účastníků a z časových důvodů, se turnaj hrál na dvou antukových kurtech, ve dvou skupinách na dva sety do 15, nebo maximálně 25 bodů. Tak byl vždy dosažený výsledek utkání 1-1, nebo 2-0. 
O postupu ze skupin rozhodoval počet získaných bodů, vzájemný zápas nebo poměr bodů.
Podle níže uvedených výsledků se „NAŠIM  DOLAŇÁKŮM“ turnaj velice povedl. 

POŘADÍ VE SKUPINÁCH :                                                 

Skupina A   1/ Orion Praha                                          Skupina B  1/ Restaurace U Jíšů
                     2/ Pobřežní hlídka                                                        2/ All Stars Beřkovice
                     3/ Nulová šance                                                             3/ Turvelp
                     4/ Vítr z hor                                                                    4/ Elita Kněževes 
                     5-6/ Rumová šance a  Silvia s Saints                            5/ Vykopávky
SEMIFINÁLE :

Orion Praha  – All Stars                            2 - 0 

Restaurace U Jíšů – Pobřežní hlídka       2 - 0

O 3. místo : All Stars – Pobřežní hlídka   2 - 1

FINÁLE : Restaurace U Jíšů – Orion Praha   2- 0

1/ Restaurace U Jíšů

2/ Orion Praha

3/ All Stars                            

4/ Pobřežní hlídka

Nejlepší volejbalistkou turnaje byla kapitány mužstev vybrána Aneta Míková z Pobřežní hlídky a nejlepším volejbalistou Pavel Kincl z Nulové šance. Všichni účastníci obdrželi za své umístění diplom. První čtyři mužstva i pěkné poháry, balony na volejbal a malé občerstvení.

Spolu s turnajem ve volejbale se konala i soutěž v „Ruských kuželkách“ pro dospělé i děti, kterou organizoval Jirka Vidim a Vláďa Soukup.
   Vedení turnaje děkuje všem mužstvům za účast na turnaji a těší se na jejich sportovní souboje při XIII.ročníku „Dolany Open“, který se koná 13.7.2013.                                                                       
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     Na fotografii vítězný tým Restaurace U Jíšů.
                                                                                                                                             Míka Ladislav
Výsadba zeleně na dětském hřišti – Horkách


Pokusíme se žádat o grant v programu „Strom života“, který bychom využili pro plánovanou výsadbu zeleně na dětském hřišti na Horkách. Hlavním cílem tohoto projektu je vytvoření příjemného mikroklimatu prostoru dětského hřiště. Druhým, ne méně důležitým cílem je zvýšení bezpečnosti dětí.


V současnosti není dětské hřiště osázeno žádnými stromy ani keři. Herní prvky jsou umístěny v trávníkové ploše. Stanoviště je silně exponované, bez blízkosti okolní vzrostlé zeleně. Nepříznivé mikroklima bychom rádi zlepšili výsadbou vzrostlých stromů, které by místu dodaly potřebný stín. Bezpečnost dětského hřiště bychom rádi zvýšili výsadbou volně rostoucího živého plotu podél hranic hřiště.


Podmínkou udělení grantu je zapojení široké veřejnosti. Proto jsme se snažili zapojit Dolaňáky už od počátku. Začátkem prázdnin jsme Vás oslovili s anketou, jejímž prostřednictvím jste rozhodli, která z navrhovaných variant osázení se vám líbí nejvíce. Nejúspěšnější byla varianta č.1 s hlavními dominantami lípou a třešní (16 hlasů). Věříme, že pomůžete s výsadbou ve stejně hojném počtu jako při sázení zeleně podél hlavní dolanské komunikace. Také dolanská škola přislíbila pomoc při výsadbě a péči o dřeviny. Někteří z nás již pomohli. Děkujeme p. Dohnalovi P., pí. Framberkové J., p. Sergiychukovi, Smetanovům, Hlochům, Vysokým, Najerovi Z., Momutům, Dobšům ml. a Mrázkům. Díky jejich darům se již podařilo vybrat 6.900,- Kč.

Rádi bychom poděkovali pí. Jarce Zikmundové, která nám velmi pomohla s odbornou přípravou tohoto projektu a tvorbou jednoho z návrhů výsadeb (návrh č. 2 - 6 hlasů). Velké poděkování také patří pí. Janě Těšíkové  a Bohumilu Těšíkovi za jejich spolupráci při přípravě návrhů výsadeb (návrh č. 1 - 16 hlasů a návrh č. 3 - 4  hlasy). Jsme rádi, že i nadále můžeme počítat s jejich radami a pomocí při realizaci projektu. 

Při tvorbě návrhů museli autoři respektovat několik požadavků či omezení : 

· vybírat původní druhy dřevin

· přilehlé komunikace jsou limitujícím prvkem pro výšku živého plotu, aby umožňoval dobrý výhled na přijíždějící automobily 

· přibližně středem pozemku prochází dálkový vodovod, v jehož ochranném pásmu se nesmí vysazovat hlubokokořenící dřeviny a 

· na okraj pozemku zasahuje ochranné pásmo vedení vysokého napětí, což také omezuje výšku dřevin.

Se všemi těmito požadavky se museli autoři vyrovnat. Poslední slovo při výběru dřevin bude mít také obecní zastupitelstvo, které může vstoupit do konečného rozhodnutí jako vlastník pozemku. Také vlastníci pozemků přímo sousedících byli osloveni a požádáni o případné připomínky.

Rozhodnutí, zda grant obdržíme, se dozvíme v září. A dobrá zpráva na konec : i když grant nezískáme, díky vašim darům zasadíme alespoň část plánovaných dřevin. Peněžní dary můžete i nadále předávat na obecním úřadě. Sbírka bude ukončena až těsně před vlastní výsadbou.

Všem dárcům, příznivcům a spolupracovníkům děkujeme za pomoc a podporu.




                                           OS Pro život v Dolanech             Lenka Vysoká 

Jak na problémy s vytápěním našich domovů
Teplé letní období uteče jako voda a naše obec se opět zahalí do dýmu z našich kotlů. Přikládání uhlí do kotle a vynášení popela se stane každodenní činností velkého počtu z nás. Řešení tohoto problému je poměrně nákladné, ale návratnost investice je velmi rychlá. Především se výrazně zvýší komfort obsluhy, sníží se množství spáleného uhlí a tím i vyneseného popela. Klasický litinový kotel spaluje s průměrnou provozní účinností 50 – 60%. Přestavbou tohoto kotle na kotel automatický, tedy zabudováním retortového hořáku na tuhá paliva, se zvýší jeho provozní účinnost při správném provozování zdroje na 80%. Navíc je garančním palivem pro tyto hořáky hnědé uhlí ořech 2, které je o 100% levnější než uhlí černé.
Příklady ročních nákladů na palivo při spotřebě 200 GJ jsou pro jednotlivé technologie následující :

Litinový kotel klasika 
-     HU kostka (18 MJ/kg)
účinnost 55%

70.000 Kč

· ČU (23,1 MJ/kg)

účinnost 55%

77.000 Kč

· Koks (27,5 MJ/kg)
účinnost 62%
          100.000 Kč

Litinový kotel s retortovým hořákem

· HU ořech 2 (18 MJ/kg)
účinnost 80%

34.000 Kč

                     
zdroj : LING Krnov s.r.o.

Z uvedeného je patrné, že „automatizací“ stávajícího litinového kotle, lze při správném provozování docílit polovičních nákladů na palivo. Nemluvě o komfortu (násypku plníme 1x/3 dny) při použití automatického kotle, ať předělaného Dakonu či kotle jiné značky. Návratnost takovéto investice je 3 – 4 roky. 

Případnou prohlídku přestavby litinového kotle v naší obci lze domluvit na adrese www.dymolany.wbs.cz nebo u Vysokých,  Dolany 288. Níže přikládám vzorovou cenovou nabídku pro získání orientačního přehledu.

Předběžná kalkulace firmy Palán Ladislav na dodávku a montáž přestavby litinových a plechových kotlů na tuhá paliva v objektech menších rozměrů (např. rodinné domy).

Varianta 1: přestavba značky VšeProDřevo (Autokotle.eu)

Sada pro přestavbu se skládá z hořáku, řídící jednotky, ventilátoru a násypky

· Univerzální sada 25 kW (výkon 3 – 25 kW)
21.730 Kč

· Univerzální sada 27 kW
21.730 Kč

· Univerzální sada 38-60 kW
22.317 Kč

Varianta 2: přestavba značky LING Krnov

Sada pro přestavbu se skládá z hořáku, řídící jednotky a ventilátoru

· Sada Ling, 27 kW
33.600 Kč

· Násypka
3.800 Kč


Univerzální podstavce pod kotle
3.800–8.000 Kč dle velikosti přestavovaného kotle

Montáž přestavby
5.000–8.000 Kč dle velikosti přestavovaného kotle

Varianta 3: dodávka a montáž nového automatického kotle od českých výrobců (Agromechanika Lhenice, Benekov Horní Benešov, Rojek).

Cena kotlů 
od 59.900 Kč
Antonín Vysoký, Dolany
Střípky z Obecního úřadu
- komunikace k ČOV – v současné době probíhají práce na dokončení uzavření povrchu vozovky

- výstavba přečerpávací stanice v č.p. 4, včetně výtlačného řadu a gravitačního řadu v úseku č.p. 4 – Pražákův statek k Obecnímu úřadu. Což značí omezení dopravy v tomto úseku. Obec neobdržela žádnou dotaci na dostavbu kanalizace, vše stavíme z vlastních finančních prostředků

- koncem srpna dojde k odstranění stávajícího obecního rozhlasu a vybudování nového bezdrátového   

  rozhlasu po celé obci včetně Nehoště a Debrna










Josef Dobš - starosta

Martin Patřičný – nová kniha
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Jako v nebi je v pořadí šestá kniha „dřevěného“ výtvarníka Martina Patřičného. Za osm let dokončil sedm povídek. Jejich příběhy se tak dlouho vracely, až je musel napsat. V každé z nich najdete jiný sevřený svět. Postavy, které k vám přijdou i ty, které mít rádi nebudete. Vrátíte se k nim. Lidské vztahy a erotika jsou přítomné ve většině povídek, jako v našich životech či alespoň snech. Osobně doporučuji - nechte si mezi povídkami trochu času na zažití. A nepřeskakujte, Patřičný šetří slovy. Autor je především výtvarníkem a " dřevařem " ,též autorem knih - Dřevo krásných stromů, Pracujeme se dřevem… V r. 2009 mu vyšla Monografie, na níž spolupracoval. Od r. 1998 pořádá Dřevěné večery, s poesií, dřevem, živou muzikou. V tuzemsku vystavoval m.j. v Rudolfinu, Obecním domě, Národním museu (Praha), měl řadu samostatných výstav v Evropských zemích( Haag,Naarden, Paříž - Salon nezávislých, Milano ).Nejdále byl v Torontu v Kanadě. Je spoluautorem scénáře a průvodcem 26-ti díly televizního dokumentu Kus dřeva ze stromu.
VYSLOUŽILÉ ELEKTRSPOŘEBIČE ODEVZDÁVEJTE VE SBĚRNÉM
                                              MÍSTĚ V č.p 4

	Vydává Obecní úřad Dolany jako svůj občasný informační materiál. Náklad 250 ks. Redakce děkuje autorům za elektronicky  zpracované podklady.

Vydání 3/2012– červenec 2012
Příspěvky a inzerci pro další vydání přijímá Obecní úřad.

                                       Možno na e-mail : jos.drapela@seznam.cz
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